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Παρά τον συνεχιζόμενο πόλεμο στο Ισραήλ, περισσότερα από 280 άτομα από το Ισραήλ, την Αμερική, τον Καναδά, το Μεξικό,

τη Γαλλία, την Ελβετία, την Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη, τη Λάρισα και το Βόλο έφτασαν στα Γιάννενα για να γιορτάσουν μαζί

μας τη μεγαλύτερη γιορτή του Ιουδαϊσμού. Ανάμεσά τους, o πρώην Πρόεδρος της Ι.Κ. Αθηνών, Ισαάκ Μορδεχάι, τα επίτιμα

μέλη της Κοινότητάς μας, κ.κ. Ραφαήλ Μωυσής και Αβραάμ (Μίμης) Κοέν, η οικογένεια του -επί σειράν ετών- Προέδρου του

ΚΙΣ, αείμνηστου Μωυσή Κωνσταντίνη. Ο Δήμαρχος Ιωαννιτών Θώμας Μπέγκας, η Πρύτανης του Πανεπιστήμιου κ. Άννα

Μπατιστάτου, ο πρώην Δήμαρχος Ιωαννιτών, Δημήτρης Παπαγεωργίου, εκπρόσωποι των αρχών της πόλης, Πανεπιστημιακοί,

δημοσιογράφοι τοπικών εφημερίδων, καθώς και αρκετοί απλοί συμπολίτες μας που έχουν επανειλημμένως εκφράσει και

συνεχίζουν να εκφράζουν έμπρακτα τη φιλία και υποστήριξή τους στην Κοινότητά μας.

Το μεσημέρι της παραμονής της μεγάλης γιορτής, παρουσία πλήθους κόσμου, ο θρησκευτικός μας λειτουργός, κ. Χαΐμ

Ισχακής, τέλεσε μνημόσυνο στο μνήμα του πρώην Δημάρχου Ιωαννίνων και Προέδρου της Ι.Κ. Ιωαννίνων, Μωυσή Ελισάφ, και

στη συνέχεια, ανέπεμψε επιμνημόσυνη δέηση και το Καντίς στη μνήμη των Γιαννιωτο-Εβραίων θυμάτων του Ολοκαυτώματος,

μπροστά στο ειδικό μνημείο-κενοτάφιο του νεκροταφείου.

Το βράδυ της παραμονής, στη διάρκεια της κατανυκτικής λειτουργίας του Καλ-Νιδρέ, τελέστηκε -εν μέσω μεγάλης

συγκίνησης- το μνημόσυνο για την ανάπαυση των ψυχών των Ισραηλινών στρατιωτών και πολιτών που έχασαν τη ζωή τους

στην τρομοκρατική επίθεση της 7ης Οκτωβρίου 2023. Μεταξύ των παρευρισκόμενων ήταν και μία οικογένεια Ισραηλινών

που αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν το σπίτι τους στα σύνορα με το Λίβανο λόγω των συνεχών βομβαρδισμών, εξ’ αιτίας

των οποίων, το σπίτι τους καταστράφηκε ολοσχερώς.

Στην πρωινή λειτουργία, ανήμερα της μεγάλης γιορτής, κλήθηκαν στο Σέφερ όλοι όσοι ήθελαν να μνημονεύσουν τους

αποβιώσαντες συγγενείς τους και να κάνουν δωρεές για τη συντήρηση της Συναγωγής και του Νεκροταφείου της

Κοινότητάς μας. Νωρίς το απόγευμα ξεκίνησε η λειτουργία της Μινχά και ακολούθησε η λειτουργία της Νεϊλά, η οποία

ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα έντονης κατάνυξης με την Ιερατική Ευλογία που τέλεσαν 2 παρευρισκόμενοι Κοανείμ, και τον

ήχο του Σοφάρ.

Αμέσως μετά, κόψαμε τη νηστεία όλοι μαζί σε ξενοδοχείο της πόλης μας όπου η Κοινότητά μας παρέθεσε εορταστικό δείπνο.

Μετά το τέλος του δείπνου, το λόγο πήρε αρχικά ο Πρόεδρος της Κοινότητας, Μάρκος Μπαττίνος, ο οποίος αφού

ευχαρίστησε όλους τους επισκέπτες για τον ερχομό τους στα Γιάννενα, ευχήθηκε χρόνια πολλά και εξέφρασε την ελπίδα για

τον τερματισμό του πολέμου και την επιστροφή των ομήρων στα σπίτια τους.

Στη συνέχεια, το λόγο πήρε η γενική γραμματέας της Κοινότητας, κα Αλλέγρα Μάτσα, η οποία αφού ευχαρίστησε τον κ.

Ισχακή για τη Ρωμανιώτικη λειτουργία του, ευχήθηκε με τη σειρά της χρόνια πολλά σε όλους τους επισκέπτες,

ευχαριστώντας τους για την παρουσία τους στα Γιάννενα.

Η Κοινότητά μας είχε αποφασίσει να τιμήσει μετά το τέλος του δείπνου τη γεννημένη στα Γιάννενα κα Άννα Μπακόλα-Γκάρτι,

ιδρυτικό μέλος του Κέντρου Ελληνικής Εβραϊκής Κληρονομιάς που δραστηριοποιείται στο Ισραήλ και προάγει τη

Ρωμανιώτικη κληρονομιά. Δυστυχώς, λόγω της έκρυθμης κατάστασης εξ’ αιτίας του συνεχιζόμενου πολέμου και της

ακύρωσης πολλών πτήσεων, η κα Μπακόλα δεν κατέστη δυνατόν να παρευρεθεί στην εκδήλωση. Η κα Αλλέγρα Μάτσα

διάβασε τον συγκινητικό λόγο της στους παρευρισκόμενους και εξέφρασε την ελπίδα η κα Μπακόλα να μπορέσει να

παρευρεθεί του χρόνου στον επόμενο εορτασμό του Γιόμ-Κιπούρ, ώστε η Κοινότητά μας να την τιμήσει όπως της αξίζει.

Θέλουμε να ευχαριστήσουμε θερμά όλους τους επισκέπτες που μας τίμησαν και φέτος με την παρουσία τους, υλοποιώντας το

όραμα του αείμνηστου Προέδρου μας και Δημάρχου της πόλης μας, Μωυσή Ελισάφ, για τον εορτασμό του Γιόμ-Κιπούρ στα

Γιάννενα σε μία Συναγωγή γεμάτη από κόσμο απ’ όλες τις γωνιές της Γης.

Η συμπαράστασή τους δίνει ζωή στην Κοινότητά μας που αγωνίζεται σε πολύ δύσκολες συγκυρίες να επιβιώσει και να

διατηρήσει ότι απέμεινε από την σπουδαία πολιτιστική της κληρονομιά.

Ανανεώνουμε το ραντεβού μας για του χρόνου και καλούμε όλους τους ομόθρησκους να έρθουν να γιορτάσουν μαζί μας το

Γιόμ-Κιπούρ στα Γιάννενα για να ζήσουν μία πραγματικά μοναδική εμπειρία!

Ι.Κ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΒΙΝΤΕΟ
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